

Vážený pán minister spravodlivosti,
vážený pán predseda Najvyššieho súdu,
vážený pán predseda Najvyššieho správneho súdu,
vážený pán podpredseda Súdnej rady,
vážené pani sudkyne, vážení páni sudcovia,

Vítam vás v Prezidentskom paláci a zároveň vám gratulujem k vymenovaniu na posty sudkýň a sudcov Správneho súdu v Bratislave. Je to slávnostná chvíľa pre vás, ale rovnako je významná i pre slovenské súdnictvo.

Vždy ma napĺňa optimizmom okamih, keď naše súdy získavajú novú energiu. Sú za vami roky odbornej prípravy, vďaka ktorej ste preukázali dostatočnú profesionálnu i morálnu spôsobilosť pre výkon sudcovskej funkcie.

Osobitne ma teší, že vo vás dostane nové posily Správny súd v Bratislave. Vznik správnych súdov patril ku kľúčovým bodom súdnej reformy. Ich poslaním je okrem iného chrániť práva fyzických i právnických osôb pred nezákonnými rozhodnutiami a postupmi orgánov verejnej správy. Je to mimoriadne dôležité, pretože práve vo vzťahu občana k verejným inštitúciám často vzniká pocit nespravodlivosti. Čaká vás teda posudzovanie prípadov, ktoré budú ich aktéri, ale aj ich okolie, vnímať neobyčajne citlivo.

Ústava i zákony vám zaručujú najlepšie možné podmienky pre výkon sudcovskej profesie. Predovšetkým chránia vašu nezávislosť – aby ste sa mohli rozhodovať slobodne, len na základe zákona či informácií, ktoré budete mať k dispozícii.

Sudcovská nezávislosť však nie je súkromné právo sudcov, ale v konečnom dôsledku sa vďaka nej napĺňa ústavné právo všetkých občanov na spravodlivosť. Neexistujú malé a menej dôležité ani veľké a významnejšie súdne prípady, rovnako ako neexistuje malá či veľká nespravodlivosť. Každé vaše rozhodnutie bude významné.

Môžete ako málokto pomôcť tomu, aby Slovenská republika bola demokratickým a právnym štátom, ktorý garantuje každému jej občanovi spravodlivosť – a ako jej súčasť aj ochranu jeho individuálnych či skupinových práv.

Vážené sudkyne, vážení sudcovia,
ujímate sa funkcií v čase, kedy sa pohľady verejnosti upierajú na sudcov viac než inokedy. Prajem vám, aby vám vydržalo dnešné odhodlanie a v čo najväčšej miere aj vaše ideály. Aby ste robili rozhodnutia, ktoré budú v súlade so zákonom, ale aj s vaším presvedčením a s vaším svedomím.

Ešte raz vám blahoželám a prajem vám veľa energie a síl pri naplňaní vášho poslania.